

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年10月17日
农历己亥年九月十九 星期四



今日12版 第11622期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平向首届世界科技与发展论坛致贺信

新华社北京10月16日电 首届世界科技与发展论坛16日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革不断推进,科技同经济、社会、文化、生态深入协同发展,对人类文明演进和全球治理体系发展产生深刻影响。以科技创新推动可持续发展成为破解各国关心的一些重要全球性问题的必

由之路。

习近平强调,中国一贯秉持开放合作,坚持把联合国可持续发展议程同本国发展战略和国情有机结合,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。希望论坛促进各国科学家、教育家、企业家携手合作,凝聚共识,交流思想,深化合作,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议在京举行 习近平亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话

新华社北京10月16日电 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议16日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表,向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们在工作中取得的优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发有为、再立新功。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

16日上午,人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛热烈。10时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、不时交谈,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平指出,这次庆祝活动是国之大事,气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融,充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就,有力彰显了国威军威,极大振奋了民族精神,广泛激发了各方面力量。庆祝活动是在第一个百年即将到来之际,全党全军全国各族人民万众一心,朝着全面建成小康社



10月16日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在北京人民大会堂会见中华人民共和国成立70周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。

会目标奋进的一次伟力凝聚;是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示;是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下,中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方,并且愈发蓬勃、愈发健康的一次盛大亮相。

习近平指出,庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、组织任务重。活动能够取得圆满成功,根本在于党中央的坚强领导,在于全党全

军全国各族人民的共同努力。习近平强调,庆祝活动是人民群众爱国主义精神的集中展示,要抓住契机,加强对人民群众爱国主义的教育和引导。庆祝活动体现了继承与创新的有机统一,要总结好做法好经

验,用以指导今后的重大庆祝活动。庆祝活动为我们留下了十分宝贵的精神财富,要加强对这些精神财富的发掘利用,使之转化为亿万人民群众奋进新时代的强大动力。会议传达了习近平在中央政治

局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述国庆70周年活动成功举办的重大意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化和拓展庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果,要认真总结成功经验,巩固和拓展庆祝活动成果。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入宣传习近平总书记国庆系列重要讲话精神,扎实办好后续有关庆祝活动,深化庆祝活动成果宣传工作,引导广大干部群众把庆祝活动激发的精气神运用到做好改革发展稳定各项工作上。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、许其亮、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志、何立峰、李作成参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员各工作机构和有关方面负责同志及工作人员、受阅部队官兵、游行联欢群众、服务保障人员、志愿者、演职人员、安保一线执勤人员代表等参加活动。

习近平会见新西兰前总理约翰·基

新华社北京10月16日电 国家主席习近平16日在人民大会堂会见新西兰前总理约翰·基。

习近平指出,当前国际形势正在经历深刻复杂变化。新形势下,中国对外合作的意愿不是减弱了,而是更加强了。中国坚持和平发展,中国开放的大门必将越开越大。欢迎世界各国包括各国企业抓住中国发展机遇,更好实现互利共赢。习近平表示,约翰·基先生担任总理期间,为推动中新关系发展作

出积极贡献,希望你继续为增进两国人民友好合作添砖加瓦。

约翰·基热烈祝贺中华人民共和国成立70周年,表示中方的庆祝活动宏伟壮观,令人赞叹。中国的发展是世界的机遇。历史终将证明习近平主席的远见卓识和卓越领导力,相信习近平主席提出的“一带一路”倡议必将取得成功。我愿意继续为增进中新之间的相互了解与合作发挥积极作用。

王毅参加会见。

就中蒙建交70周年 习近平同蒙古国总统巴特图勒嘎互致贺电

李克强同蒙古国总理呼日勒苏赫互致贺电

新华社北京10月16日电 国家主席习近平10月16日就中蒙建交70周年同蒙古国总统巴特图勒嘎互致贺电。

习近平在贺电中指出,中蒙是山水相连的友好邻邦,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。建交70年来,中蒙两国坚持友好合作大方向,共同推动睦邻友好合作关系深入发展,给两国和两国人民带

来了实实在在的利益。近年来,在双方共同努力下,中蒙关系进入快车道,呈现出令人欣喜的新气象。我高度重视中蒙关系发展,愿同巴特图勒嘎总统一道努力,共同推动中蒙全面战略伙伴关系以建交70周年为新起点,不断取得新的更大进展。

巴特图勒嘎在贺电中表示,在蒙中建交70周年这一重要历史节

点上,双方总结70年交往成果,并就未来合作长远方向进行高层探讨和规划,蒙方对此感到高兴。当前蒙中全面战略伙伴关系在各领域都取得良好发展,完全符合两国人民的利益,为本地区和平与发展作出了重要贡献。我愿继续同习近平主席一道努力,进一步巩固和发展两国友好关系与各领域合作。

同日,国务院总理李克强同蒙古国总理呼日勒苏赫也互致了贺电。李克强在贺电中说,新形势下,中方愿同蒙方一道,共同推动两国关系阔步向前,为两国和两国人民带来更多福祉。呼日勒苏赫在贺电中说,蒙方愿同中方不断丰富两国关系内涵,巩固双方在国际地区事务中的合作,增进两国人民友好关系。

南光集团在澳门举行酒会庆祝成立70周年

新华社澳门10月16日电 南光(集团)有限公司16日在澳门旅游塔举行成立70周年酒会。与会的澳门及内地人士共同追溯这家澳门最早的中资机构为澳门的繁荣稳定作出的重大贡献。

全国政协副主席何厚铨、澳门特区行政长官崔世安、国务院国有资产监督管理委员会主任郝鹏、澳门中联办主任傅自应、外交部驻澳公署特派员沈蓓莉等出席了酒会。

郝鹏致辞时表示,70年来南光集团始终坚持以国家发展、民族复兴为己任,特别是在澳门回归祖国后,坚定支持澳门特区政府依法施政,广泛凝聚爱国爱澳力量,为澳门“一国两制”成功实践作出了重要贡献。

傅自应表示,70年来南光扎根澳门,服务澳门千家万户的衣食住行,生动阐释了驻澳中资企业“根植澳门、服务澳

门”的根本宗旨,赢得了澳门居民的充分信赖和澳门社会的广泛赞誉。

南光集团董事长傅建国表示,70年来南光始终与国家风雨同舟、与澳门命运与共。集团公司将努力实现企业宏伟蓝图愿景,携手社会各界朋友,为祖国和澳门更加美好的明天,为中华民族的伟大复兴作出应有的贡献。

南光(集团)有限公司是总部设在澳门的中央直属企业。其前身南光贸易公司由澳门著名社会活动家、知名人士柯正平于1949年8月28日创办成立,是澳门最早的中资机构,为支援解放战争、打破西方国家封锁、支援抗美援朝等作出过突出贡献。

目前南光集团主营业务包括原油及成品油、日用消费品贸易、酒店旅游、地产经营开发和综合物流服务,业务分布在内地、澳门、香港和台湾,以及葡语系国家等。

市委理论学习中心组专题学习《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》

郭永航陈洪辉陈英出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:10月16日上午,市委理论学习中心组举行专题学习会,进一步深入学习贯彻《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》。市委书记郭永航主持会议并讲话。省委宣讲团成员、深圳市委党校巡视员谭刚作宣讲辅导报告。市政协主席陈洪辉、市人大常委会常务副

主任陈英出席会议。会议传达了学习了省委书记李希同志在省理论学习中心组学习会上的讲话。谭刚围绕《意见》出台的背景与意义、总体要求、路径与保障等方面进行了深入解读,并结合《粤港澳大湾区发展规划纲要》实施,对珠海加强与深圳的合作提出意见建议。郭永航强调,要深刻把握深圳

建设中国特色社会主义先行示范区的重大意义,迅速把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来,把落实党中央和省市委要求,支持深圳建设先行示范区作为我市开展新一轮“大学习、深调研、真落实”的重中之重,与学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合

来,尽心竭力学习深圳、对接深圳、支持深圳、服务深圳,奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在珠海落地生根、结出丰硕成果。

郭永航强调,要抢抓粤港澳大湾区建设和深圳建设先行示范区“双区叠加”重大机遇,进一步谋划和推动珠海工作,将示范区释放的改革利好全市“一盘棋”做好承接和推动落实。(下转02版)

市政协召开党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会

本报讯 记者莫海晖报道:10月16日下午,市政协召开党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲

话精神和中央政协工作会议和习近平总书记重要讲话精神,研究部署贯彻落实措施。市政协党组书记、主席陈洪辉主持会议。

(下转02版)

姚奕生到公交集团开展“不忘初心、牢记使命”主题教育暨巡视整改工作专题调研

本报讯 记者靳碧海报道:10月16日上午,市委副书记、市长姚奕生到公交集团,就深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述、贯彻落实中央和省市委关于主题教育部署要求,扎实推进省委巡视反馈意见整改,着

力解决人民群众身边实际问题开展深入调研,现场解决企业发展难题,要求各相关部门大力支持公共交通事业优先发展,为群众营造良好的公共交通出行环境。姚奕生在公交集团指挥中心查看了公交线路运行情况,建设

中的公交智慧大脑,体验了公交车智慧支付系统。该中心借助互联网、物联网、大数据平台等技术手段,打造集智能调度、视频监控、智慧支付、信息互动、数据共享、应急响应于一体的智慧中心平台。姚奕生对指挥中心的建设表示肯定,

要求进一步丰富功能,增强数据收集和分析能力,全面提高公交保障能力和服务水平。

随后,姚奕生主持召开座谈会,听取公交集团工作汇报,研究解决我市公共交通事业发展中面临的问题和困难。(下转02版)